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ПОСТАНОВКАѝПРОБЛЕМИѝ

Правильно організований та методично побудо-
ваний бухгалтерський облік поточних зобов’язань на 
молокопереробних підприємствах з урахуванням йо-
го особливостей має першочергове значення для за-
безпечення оперативною та правдивою інформацією 
всіх суб’єктів управління, а також підготовки досто-
вірної фінансової звітності підприємства.  

Податковим кодексом передбачено спеціальний 
режим оподаткування податку на додану вартість 
для молокопереробних підприємств. Тому виникає 
потреба в дослідженні та удосконаленні методики 
відображення бухгалтерського обліку поточних зо-
бов’язань у частині розрахунків за податками та пла-
тежами, що зумовлено складністю дотримання норм 
податкового законодавства щодо обліку ПДВ моло-
копереробного підприємства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блеми бухгалтерського обліку господарських опера-
цій з поточними зобов’язаннями підприємства до-
сліджували у своїх працях такі вітчизняні науковці: 
Ф.Ф. Бутинець, С.Ф. Голов, Н.О. Гура, В.П. Завго-
родний, О.І. Коблянська, Л.Г. Ловінська, І.В. Орлов, 
Н.М. Ткаченко, М.С. Пушкар, В.Г. Швець та ін. Се-
ред іноземних вчених в даній сфері дослідження слід 
відмітити М.Ф. Ван Бреда, Г.А. Велша, Б. Нідлза, 
В.Ф. Палія, Я.В. Соколова, Е.С. Хендріксена, Е.Д. Чац-
кіса. 

Незважаючи на значний внесок зазначених нау-
ковців щодо обліку поточних зобов’язань, подаль-
шого дослідження потребують питання методології 
та організації обліку розрахунків з постачальниками 

та бюджетом з урахуванням особливостей окремого 
підприємства. 

Метою статті є дослідження проблемних пи-
тань організації та методики обліку поточних зо-
бов’язань молокопереробних підприємств в частині 
розрахунків за податками та платежами в сучасних 
умовах господарювання, а також удосконалення 
організації бухгалтерського обліку розрахунків з 
постачальниками та бюджетом з метою прозорості 
та достовірності складання фінансової звітності. 

ВИКЛАДѝОСНОВНОГОѝМАТЕРІАЛУѝ

Методичні засади ведення бухгалтерського облі-
ку поточних зобов’язань визначені законом України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» 
[1], НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звіт-
ності» [8], П(С)БО 11 «Зобов’язання» [9], МСБО 37 
«Забезпечення, умовні зобов’язання та умовні акти-
ви» [7] та ін.  

Для ведення бухгалтерського обліку даних та ві-
дображення інформації щодо поточних зобов’язань 
Інструкцією про застосування Плану рахунків бух-
галтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань та 
господарських операцій підприємств і організацій 
[5] передбачено клас 6 «Поточні зобов’язання» та 
відповідні синтетичні рахунки (рисунок). 

Відповідно до даної Інструкції аналітичний облік 
поточних зобов’язань ведеться окремо по кожному 
об’єкту. Кожне підприємство, відповідно до своєї 
фінансово-господарської діяльності (переліку об’єк-
тів обліку, кількості контрагентів, обсягу виробниц-
тва тощо), повинно обрати оптимальну кількість ра-
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хунків (субрахунків) для ведення обліку поточних 
зобов’язань.  

Дослідник Тесленко Т.І. [12] зазначає, що «опти-
мальна кількість рахунків для відображення інфор-
мації щодо поточних зобов’язань в обліку та звітнос-
ті залежить від: виду зобов’язань; виду розрахунків 
за зобов’язаннями; видів контрагентів; системи опо-

даткування, на якій перебуває підприємство; перелі-
ку внесків на соціальне страхування; видів заробіт-
ної плати». 

Зупинимось більш детально на критерії визна-
чення оптимальної кількості рахунків для обліку по-
точних зобов’язань – системи оподаткування, на якій 
перебуває підприємство.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
«Правильно організований та методично побудо-

ваний облік розрахунків за ПДВ на сільськогоспо-
дарських підприємствах з урахуванням галузевих 
особливостей оподаткування є запорукою недопу-
щення на практиці помилок, наслідком якого є нара-
хування штрафних санкцій» [10, c. 152]. 

Суб’єкти господарювання, що зареєстровані пла-
тниками податку на додану вартість, при здійснення 

ними операцій з постачання власної виробленої про-
дукції або виготовленої з поставленого молока сіль-
ськогосподарськими товаровиробниками, визначе-
ними розділом V Податкового кодексу [11] підпада-
ють під спеціальний режим оподаткування. 

Законом України «Про молоко та молочні проду-
кти» від 24.06.2004р. №1870-IV [2] (далі закон Укра-
їни №1870-IV) визначено, що молочна сировина – це 

КЛАС  6 «ПОТОЧНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ»

Ведення обліку розрахунків за кредитами банків, строк повернення яких не 
перевищує дванадцяти місяців з дати балансу, та за позиками, термін пога-
шення яких минув 

 
60 «Короткострокові позики» 

Відображення інформації про стан розрахунків за поточними зобов'язання-
ми, переведеними зі складу довгострокових, при настанні строку погашен-
ня протягом дванадцяти місяців з дати балансу 

61 «Поточна заборгованість за дов-
гостроковими зобов’язаннями» 

Ведення обліку розрахунків за заборгованістю постачальникам (підрядни-
кам) та іншим кредиторам за одержані сировину, послуги, роботи та за ін-
шими операціями, на які підприємством видані векселі 

62 «Короткострокові  
векселі видані» 

Ведення обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками за одержа-
ні товарно-матеріальні цінності, виконанні роботи і надані послуги 

63 «Розрахунки з постачальниками 
та підрядниками» 

Узагальнення інформації про розрахунки підприємства за усіма видами 
платежів до бюджету 

64 «Розрахунки  
за податками і платежами» 

Ведення обліку розрахунків за відрахуванням на загальнообов'язкове дер-
жавне соціальне страхування та за іншими розрахунками за страхуванням 

65 «Розрахунки  
за страхуванням» 

Узагальнення інформації про розрахунки за виплатами працівникам з опла-
ти праці, за не одержані в установлений строк з каси підприємства суми з 
виплат працівникам 

66 «Розрахунки  
за виплатами працівників» 

Узагальнення інформації про розрахунки з учасниками та засновниками 
підприємства 

67 «Розрахунки  
з учасниками» 

Ведення обліку розрахунків за операціями, що не можуть бути відображені 
на рахунках 63–67 

68 «Розрахунки  
за іншими операціями» 

Узагальнення інформації щодо одержаних доходів у звітному періоді, які 
підлягають включенню до доходів у майбутніх звітних періодах 

69 «Доходи майбутніх  
періодів» 

Рисунок. Характеристика синтетичних рахунків  
для відображення інформації з обліку поточних зобов’язань 
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молоко, яке піддавалося попередній фізичній оброб-
ці (фільтрації, охолодженню), а також будь-які мо-
лочні продукти, що містять виключно складові мо-
лока (молочний жир, молочний білок, лактозу) і мо-
жуть бути використані у виробництві іншої продук-
ції; молочні продукти – продукти, одержані з молока 
або молочної сировини, які можуть містити харчові 
добавки, необхідні для виробництва, за умови, що ці 
добавки ні частково, ні повністю не замінюють скла-
дових молока (молочний жир, молочний білок, лак-
тозу). 

Отже, суми ПДВ, які отримало молокопереробне 
підприємство в результаті реалізації продукції, що не 
відповідає визначенням молочної продукції в Законі 
України №1870-IV, не є джерелом з виплати компен-
сації сільськогосподарським товаровиробникам. 

Згідно закону України «Про внесення змін до По-
даткового кодексу України щодо підтримки сільсь-
когосподарських товаровиробників» від 
22.12.2011 р. №4268-VI [3] (далі закон України 
№4268-VI) під спеціальний режим оподаткування 
також не підлягають молокопереробні підприємства 
з постачання продукції, виготовленої з імпортованої 
сировини; сировини, поставленої не в живій вазі; си-
ровини, що не є сировиною власного виробництва 
сільськогосподарських товаровиробників, визначе-
них розділом V Податкового кодексу, і фізичних 
осіб, які самостійно вирощують, розводять, відгодо-
вують продукцію тваринництва. 

Застосування даного режиму для молокоперероб-
них підприємств вимагає здійснення організаційно-
методичних змін в обліковій політиці підприємств та 
ведення окремо обліку операцій з постачання власно 
виробленої молочної продукції (за спеціальним ре-
жимом оподаткування). 

«Сума ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету, ви-
значається як різниця між загальною сумою подат-
кових зобов’язань (ПЗ) від поставок продукції та су-
мою податкового кредиту (ПК), що підлягає відшко-
дуванню у звітному періоді. Для визначення ПЗ 
(ст. 187) та ПК (ст. 198) залишається «правило пер-
шої події», як загальновстановлений метод. Це озна-
чає виникнення ПЗ за датою зарахування (отриман-
ня) коштів від покупця, або даті відвантаження для 
товарів (окрім експорту за митної декларації та по-
слуг відповідно – за датою оформлення документа, 
що засвідчує факт виконання). Аналогічно виник-
нення права на ПК за датою тієї події, що відбулася 
раніше – списання коштів з банківського рахунка 
платника податку на оплату товарів/послуг або 
отримання платником податку товарів/послуг, що 
підтверджено податковою накладною. Додатна різ-
ниця між ними підлягає сплаті до бюджету, а 

від’ємна різниця є власне сумою відшкодування з 
державного бюджету» [6, с. 276–283]. 

Згідно Інструкції з бухгалтерського обліку подат-
ку на додану вартість від 01.07.1997 р. № 141 [4] (да-
лі Інструкція № 141), при перерахуванні повіреним 
коштів на користь продавця товарів (робіт, послуг) 
сума податкового кредиту з податку на додану вар-
тість відображується за дебітом субрахунку 641 
«Розрахунки за податками», аналітичний рахунок 
«Розрахунки за податком на додану вартість» і кре-
дитом субрахунку 644 «Податковий кредит». Для 
аналітичного обліку зобов’язань і податкового кре-
диту з ПДВ за операціями, що оподатковуються за 
спеціальним режимом оподаткування Інструкцією 
№ 141 передбачено використання аналітичного ра-
хунка «Розрахунки за податком на додану вартість за 
операціями із спеціальним режимом оподаткування» 
субрахунку 641 «Розрахунки за податками». 

Згідно закону України № 4268-VI [3] переробне 
підприємство веде окремий облік операцій з поста-
чання власно виробленої продукції (молока, молоч-
ної сировини, молочних продуктів), виготовленої з 
поставлених молока, і з постачання інших това-
рів/послуг, та складає податкову декларацію з подат-
ку на додану вартість (податкова декларація на зага-
льних підставах) і податкову декларацію з податку 
на додану вартість щодо діяльності з постачання 
продукції (податкова декларація за спеціальним ре-
жимом оподаткування).  

Враховуючи вищенаведене, виникає потреба у 
відкритті аналітичних рахунків при відображені об-
ліку розрахунків з ПДВ за спеціальним режимом 
оподаткування молокопереробних підприємств. Так, 
до субрахунка 641 «Розрахунки за податками» про-
понуємо відкрити наступні аналітичні рахунки: 

6411 «Розрахунки податку на додану вартість за 
операціями на загальних підставах»; 

6412 «Розрахунки з податку на додану вартість за 
операціями спеціального режиму оподаткування». 

Відкриття даних рахунків підвищить аналітич-
ність обліку розрахунків за податками та забезпечить 
ведення відокремленого обліку податкового кредиту 
з ПДВ за спеціальним режимом оподаткування мо-
локопереробного підприємства. 

 Кореспонденція господарських операцій з обліку 
податкового кредиту з ПДВ у випадку сплати авансу 
за отриману сировину від постачальника на ПАТ 
«Яготинський маслозавод», представлена в табл. 1. 

Згідно Інструкції № 141 [4] При отриманні дові-
рителем товарів (робіт, послуг) сума податкового 
кредиту з податку на додану вартість відображається 
повіреним за кредитом субрахунку 641 «Розрахунки 
за податками», аналітичний рахунок «Розрахунки за 
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Таблиця 1 
ГОСПОДАРСЬКІ  ОПЕРАЦІЇ  З  ОБЛІКУ  ПОДАТКОВОГО  КРЕДИТУ  З  ПДВ  

НА  ПАТ  «ЯГОТИНЬСКИЙ  МАСЛОЗАВОД»  за лютий 2014 р. 

№ 
з/п 

Зміст господарської операції Сума, тис. грн. Д-т К-т 

Перша подія – сплата авансу за отримання сировини 

1 Здійснена попередня оплата за сировину  80 296,68 371 311 

Відображено платником податку суми податкового кредиту з ПДВ за операція-
ми спеціального режиму оподаткування 

8 675,85 6412 644 2 

Відображено платником податку суми податкового кредиту з ПДВ за операція-
ми на загальних підставах 

4 706,93 6411 644 

3 Оприбутковано сировину від постачальника 66 913,9 206 631 

4 Відображено податковий кредит за оприбуткованою сировиною 13 382,78 644 631 

5 Здійснено взаємозалік заборгованостей 80 296,68 631 371 

 
податком на додану вартість» і дебетом субрахунку 
644 «Податковий кредит». Довірителем при отри-
манні ним товарів (робіт, послуг), придбаних повіре-
ним за його дорученням, сума податку на додану ва-
ртість відображається за дебетом субрахунку 641 
«Розрахунки за податками», аналітичний рахунок 

«Розрахунки за податком на додану вартість» і кре-
дитом рахунків обліку зобов’язань.  

Кореспонденція господарських операцій з обліку 
податкового кредиту з ПДВ у випадку отримання 
сировини на ПАТ «Яготинський маслозавод», пред-
ставлена в табл. 2. 

 
Таблиця 2 

ГОСПОДАРСЬКІ  ОПЕРАЦІЇ  З  ОБЛІКУ  ПОДАТКОВОГО  КРЕДИТУ  З  ПДВ  
НА  ПАТ  «ЯГОТИНЬСКИЙ  МАСЛОЗАВОД»  за лютий 2014 р. 

№ 
з/п Зміст господарської операції Сума, тис. грн. Д-т К-т 

Перша подія – отримання сировини від постачальника 

1 Отримана сировина від постачальника 66913,90 206 631 

2 Відображено податковий кредит за оприбуткованою сировиною 13382,78 644 631 

Відображено платником податку суми податкового кредиту з ПДВ за операціями 
спеціального режиму оподаткування 

8675,85 6412 644 3 

 
Відображено платником податку суми податкового кредиту з ПДВ за операціями 
на загальних підставах 

4706,93 6411 644 

 
Згідно Інструкції №141 [4] суми податкових зо-

бов’язань з ПДВ відображаються платниками цього 
податку за кредитом субрахунку 641 «Розрахунки за 
податками» у кореспонденції з дебетом субрахунку 643 
«Податкові зобов’язання» у випадку отримання під-
приємством коштів від покупця (замовника) в оплату 
товарів (робіт, послуг), що підлягають поставці. 

Кореспонденція господарських операцій з обліку 
податкового зобов’язання з ПДВ у випадку отри-
мання авансу від покупця на ПАТ «Яготинський ма-
слозавод», представлена в табл. 3. 

Після поставки попередньо оплаченої продукції, 
товарів (робіт, послуг) рахунки обліку доходів дебе-
туються у кореспонденції з кредитом субрахунку 643 
«Податкові зобов’язання». Кореспонденція госпо-
дарських операцій з обліку податкового зобов’я-
зання з ПДВ у випадку постачання продукції на ПАТ 

«Яготинський маслозавод», представлена в табл. 4. 
Законом України №4268-VI [3] передбачено по-

зитивну різницю між сумою податкових зо-
бов’язань та сумою податкового кредиту звітного 
періоду, визначену у податковій декларації з подат-
ку на додану вартість щодо діяльності з постачання 
продукції (декларація спеціального режиму оподат-
кування переробного підприємства – код 0140), у 
2014 році сплачувати у розмірі 50% на спеціальний 
рахунок, відкритий ним в органі державної казна-
чейської служби та у розмірі 50% до спеціального 
фонду Державного бюджету України. Молокопере-
робне підприємство суму ПДВ, перераховану до 
спеціального рахунка державної казначейської 
служби, використовує виключно для виплати сіль-
ськогосподарським товаровиробникам компенсації 
за продані ними молоко.  
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Таблиця 3 
ГОСПОДАРСЬКІ ОПЕРАЦІЇ З ОБЛІКУ ПОДАТКОВОГО ЗОБОВ’ЯЗАННЯ З ПДВ 

НА ПАТ «ЯГОТИНЬСКИЙ МАСЛОЗАВОД» за лютий 2014р. 

№ 
з/п Зміст господарської операції Сума, тис. грн. Д-т К-т 

Перша подія – отримання авансу від покупця 

1 На поточний рахунок надійшла попередня оплата (аванс) від покупця  103516,7 311 681 

2 Нараховано податкове зобов’язання з ПДВ, що включається до декларації на за-
гальних підставах 

4837,12 643 6411 

 Нараховано податкове зобов’язання з ПДВ, що включається до декларації за спе-
ціальним режимом оподаткування 

12415,66 643 6412 

3 Реалізовано готову продукцію 103516,7 361 701 

4 Відображено податкове зобов’язання з ПДВ  17252,78 701 643 

5 Відображено взаємозалік заборгованостей 103516,7 681 361 

 
Таблиця 4 

ГОСПОДАРСЬКІ ОПЕРАЦІЇ З ОБЛІКУ ПОДАТКОВОГО ЗОБОВ’ЯЗАННЯ З ПДВ 
НА ПАТ «ЯГОТИНЬСКИЙ МАСЛОЗАВОД» за лютий 2014р.  

№ 
з/п Зміст господарської операції Сума, тис. грн. Д-т К-т 

Перша подія – постачання продукції 

1 Реалізовано готову продукцію 103516,7 361 701 

2 Визначено податкове зобов’язання 17252,78 701 643 

Визначення податкового зобов’язання, що включається до декларації на загаль-
них підставах 

4837,12 643 6411 3 

Визначення податкового зобов’язання, що включається до декларації за спеціа-
льним режимом оподаткування 

12415,66 643 6412 

 
У разі виникнення від’ємної різниці між сумою 

податкових зобов’язань та податкового кредиту звіт-
ного періоду, визначеної у декларації спеціального 
режиму оподаткування, молокопереробне підприєм-
ство, має право на: 

1) зарахування від’ємного значення  різниці по-
точного звітного періоду у зменшення суми подат-
кового боргу з податку на додану вартість; 

2) зарахування від’ємного значення  різниці по-
точного звітного періоду до складу податкового кре-
диту наступного звітного періоду;  

3) бюджетне відшкодування на рахунок платника 
у банку або у зменшення податкових зобов’язань з 
податку на додану вартість наступних звітних пері-
одів. 

В господарських операціях із придбання моло-
копереробним підприємством послуг, необоротних 
активів, які частково використовуються для виготов-
лення молочної продукції, а частково – для виготов-
лення інших послуг, податковий кредит розподіля-
ється виходячи з частки використання таких послуг, 
необоротних активів відповідно в операціях з поста-
чання власне виробленої продукції та в операціях з 
постачання інших послуг відповідно до закону Укра-
їни № 4268-VI [3] та з урахуванням вимог розділу V 

Податкового кодексу [11]. Відповідно податкові зо-
бов’язання господарських операцій з реалізації мо-
лочної продукції розподіляються, виходячи з частки 
реалізованої молочної продукції власного виробниц-
тва та з реалізації загальної молочної продукції мо-
локопереробного підприємства. 

Сума ПДВ, визначена в декларації з ПДВ спеціа-
льного режиму оподаткування переробного підпри-
ємства, підлягає перерахуванню у відповідні строки 
сплати: 

– до спеціального фонду державного бюджету 
України у строки, встановлені п. 203.2 ст. 203 Подат-
кового кодексу [11], тобто протягом 10 календарних 
днів, що настають за останнім днем відповідного гра-
ничного строку для подання податкової декларації; 

– на спеціальний рахунок, відкритий переробним 
підприємством в органі державної казначейської 
служби, для виплати компенсації сільськогосподар-
ським товаровиробникам за продане ними молоко, 
перераховується цим підприємством до 15 числа мі-
сяця, наступного за звітним періодом.  

Згідно закону України № 4268-VI [3] виплата 
компенсації сільськогосподарським товаровиробни-
кам здійснюється до 20 числа місяця, наступного за 
звітним періодом за платіжними дорученнями шля-
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хом перерахування на їх окремі рахунки, відкриті в 
обслуговуючих банках або готівкою безпосередньо з 
каси переробного підприємства у випадку сільсько-
господарських товаровиробників – фізичних осіб. 

Розподіл суми компенсації сільськогосподарсь-
ким товаровиробникам за поставлене ними молоко 
молокопереробним підприємством здійснюється з 
урахуванням коефіцієнта, розрахованого як співвід-
ношення суми компенсації, визначеної у податковій 
декларації спеціального режиму оподаткування, до 
вартості закуплено молока без урахування ПДВ. Ви-
значений коефіцієнт застосовується до всіх сільсько-
господарських товаровиробників на гривню вартості 
поставленого молока без урахування ПДВ.  

Для ведення окремого бухгалтерського обліку 
щодо відображення компенсації сільськогосподарсь-
ким товаровиробникам – юридичним особам та сіль-
ськогосподарським товаровиробникам – фізичним 

особам виникає потреба у відкритті аналітичних ра-
хунків до субрахунка 631 «Розрахунки з вітчизняни-
ми постачальниками»: 

6311 «Розрахунки з вітчизняними постачальни-
ками – юридичними особами»; 

6312 «Розрахунки з вітчизняними постачальни-
ками – фізичними особами». 

Відкриття даних рахунків забезпечить ведення 
окремого обліку з виплати компенсації сільськогос-
подарським товаровиробникам – юридичним особам 
та сільськогосподарським товаровиробникам – фізи-
чним особам молокопереробного підприємства, а та-
кож забезпечення внутрішнього контролю за здійс-
ненням виплат компенсації.  

Кореспонденція господарських операцій з обліку 
розрахунків з бюджетом та виплати компенсації на 
ПАТ «Яготинський маслозавод» представлена в 
табл. 5. 

 
Таблиця 5 

ВІДОБРАЖЕННЯ  ГОСПОДАРСЬКИХ  ОПЕРАЦІЙ  З  ОБЛІКУ  РОЗРАХУНКІВ  З  БЮДЖЕТОМ  
ТА  ВИПЛАТИ  КОМПЕНСАЦІЇ  за  березень 2014 р.  НА  ПАТ  «ЯГОТИНЬСКИЙ  МАСЛОЗАВОД» 

№ 
з/п Дата Зміст господарської операції Сума, 

тис. грн Д-т К-т 

1 15.03.14 р. Перерахування 50% позитивної різниці податкового зобов’язання та податко-
вого кредиту до спеціального рахунка державної казначейської служби для 
виплати компенсації 

1869,9 313 311 

2 15.03.14 р. Відображення компенсації для виплати сільськогосподарським товаровироб-
никам (юридичним особам) 

1638,96 6412 6311 

3 15.03.14 р. Відображення компенсації для виплати сільськогосподарським товаровироб-
никам (фізичним особам) 

230,94 6412 6312 

4 20.03.14 р. Виплата компенсації зі спеціального рахунка сільськогосподарським товаро-
виробникам (юридичним особам)  за платіжними дорученнями 

1638,96 6311 313 

5 20.03.14 р. Надходження коштів зі спеціального рахунка для виплати компенсації фізич-
ним особам 

230,94 311 313 

6 20.03.14 р. Отримання коштів з поточного рахунка в касу на виплату компенсації фізич-
ним особам 

230,94 301 311 

7 20.03.14 р. Видача коштів фізичним особам у вигляді компенсації підзвіт 230,94 372 301 

8 20.03.14 р. Відображення сплати компенсації фізичним особам через авансовий звіт 230,94 6312 372 

9 28.03.14 р. Сплата позитивної різниці податкового зобов’язання та податкового кредиту 
до бюджету 

130,19 6411 311 

10 28.03.14  р. Сплата 50% позитивної різниці до спеціального фонду Державного бюджету 1869,9 6412 311 

 
Підтвердженням виплати сільськогосподарським 

товаровиробникам компенсації за поставлене ними 
молоко є відомості про виплачені суми компенсації 
сільськогосподарським товаровиробникам. На зага-
льну суму по даній відомості молокопереробне під-
приємство складає авансовий звіт про використання 
коштів, виданих під звіт на виплату компенсації. 

З метою внутрішнього контролю щодо правиль-
ного розподілу податкового зобов’язання та подат-
кового кредиту за спеціальним режимом оподатку-
вання та достовірності визначення компенсації сіль-
ськогосподарським товаровиробникам  пропонуємо 

внутрішній документ бухгалтерського обліку – відо-
мість «Плановий розрахунок ПДВ та компенсації» 
для ПАТ «Яготинський маслозавод» (табл.6). 

Даний документ містить розрахунок коефіцієнта 
розподілу операцій з постачання власне виробленої 
продукції та іншої продукції для розподілу податко-
вого зобов’язання та податкового кредиту, що вклю-
чається до податкової декларації на загальних під-
ставах і податкової декларації з податку на додану 
вартість щодо  діяльності з постачання продукції 
(податкова декларація за спеціальним режимом опо-
даткування). 
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Таблиця 6 
ВІДОМІСТЬ  «ПЛАНОВИЙ  РОЗРАХУНОК  ПДВ  ТА  КОМПЕНСАЦІЇ»   

НА  ПАТ  «ЯГОТИНСЬКИЙ  МАСЛОЗАВОД» за лютий 2014 р. 

№ 
з/п 

Показник Значення Коефіцієнт* 

Загальна кількість базового молока, кг: 8 492 745,30 

кількість базового молока від населення та виробників, кг 7 544 653,50 

1 

кількість базового молока від посередників, кг 948 091,80 

Коефіцієнт розподілу операцій з по-
стачання власне виробленої продукції:
7 544 653,50 / 8 492 745,30  = 0,8884 

 Показник ПДВ від реалізації 
за період 

Коефіцієнт* ПДВ, що включа-
ється до загальної 

декларації 

ПДВ, що включа-
ється до спец де-

кларації 

1 Податкове зобов’язання:  

Реалізація молочної продукції власного ви-
робництва, грн  в т.ч.: 

13 118 361,40 0,8884 1 464 009,15 11 654 352,27 

молочної продукції що підлягає розподілу 13 118 361,40 0,8884 1 464 009,15 11 654 352,27 

1.1 

молочної продукції з сировини виробників 
та населення 

–  – – 

1.2 Реалізація молочної продукції через покуп-
ну продукцію 

856 944,70 0,8884 95 635,03 761 309,67 

1.3 Інша реалізація, грн, в т.ч.: 3 277 473,88  3 277 473,88 – 

продаж послуг,  інших ТМЦ, оренда основ-
них засобів  

3 263 420,9  3 263 420,9 –  

продаж необоротних активів,  14 052,98  14 052,98 – 

 В с ь о г о :  17 252 779,98  4 837 118,04 12 415 661,94 

2 Податковий кредит: 

2.1 Придбання матеріалів, ТМЦ, що підлягає 
розподілу, грн 

1 779 721,25 0,8884 198 640,63 1 581 080,62 

2.2 Закуп необоротних активів, грн 30 320,24 0,8884 3 383,74 26 936,50 

Придбання молока, грн, в т.ч.: 6 375 585,82  593 665,97 5 781 919,85 2.3 

у виробників та населення: 5 781 919,85  – 5 781 919,85 

 у посередників: 593 665,97  593 665,97 – 

2.4 Закупівля послуг виробництва, грн 1 447 454,74 0,8884 161 535,95 1 285 918,79 

2.5 Закупівля товарів в торгівлю, грн 3 749 703,38  3 749 703,38 – 

 В с ь о г о :  13 382 785,43  4 706 929,67 8 675 855,76 

 Результат: 3 869 994,55  130 188,37 3 739 806,18 

 Виплата компенсації:    1 869 903,09 

 
Керівник планово-економічного відділу: _________ 
Головний бухгалтер: _________ 
 
Також в даній відомості відображаються госпо-

дарські операції з реалізації продукції та придбання 
матеріалів за відповідний період для визначення су-
ми сплати податку на додану вартість до бюджету та 
суми сплати податку на додану вартість до спеціаль-

ного рахунка, відкритого в органі державної казна-
чейської служби, що забезпечить контроль за досто-
вірністю визначення суми компенсації сільськогос-
подарським товаровиробникам молокопереробного 
підприємства. 

 
 

ВИСНОВКИѝ

Порядок розподілення податкового зобов’язання та податкового кредиту, які виникають при реалізації 
та придбанні продукції, за спеціальним режимом оподаткування та на загальних підставах, забезпечує вну-
трішній контроль заборгованості за розрахунками до бюджету. Належним чином організований бухгалтер-
ський облік поточних зобов’язань підвищує ефективність діяльності молокопереробного підприємства та 
забезпечує своєчасну сплату зобов’язань до бюджету та розрахунків з постачальниками.  
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Запропонована відомість «Плановий розрахунок ПДВ та компенсації» забезпечить дотримання подат-

кового законодавства щодо відображення господарських операцій молокопереробного підприємства, пра-
вильність ведення бухгалтерського обліку розрахунків з постачальниками та бюджетом та контроль за до-
стовірністю визначення суми компенсації сільськогосподарським товаровиробникам. 
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Вѝстатьеѝисследованыѝметодикаѝиѝорганизацияѝучетаѝтекущихѝобязательствѝнаѝмолоко-
перерабатывающихѝпредприятияхѝвѝчастиѝрасчетовѝпоѝналогамѝиѝплатежам;ѝусовершенст-
вованаѝметодологияѝ бухгалтерскогоѝ учетаѝ расчетовѝ сѝ поставщикамиѝ иѝ бюджетомѝ вѝ частиѝ
документальногоѝотображенияѝхозяйственныхѝопераций.ѝПредложеноѝведомостьѝ«Плановыйѝ
расчетѝНДСѝиѝкомпенсации»,ѝчтоѝобеспечитѝсоблюдениеѝналоговогоѝзаконодательстваѝото-
браженияѝхозяйственныхѝоперацийѝмолокоперерабатывающегоѝпредприятия,ѝправильностьѝ
веденияѝбухгалтерскогоѝучетаѝиѝконтрольѝзаѝдостоверностьюѝопределенияѝсуммыѝкомпен-
сацииѝсельскохозяйственнымѝтоваропроизводителям.ѝ

Ключевыеѝслова:ѝтекущиеѝобязательства,ѝ специальныйѝрежимѝналогообложения,ѝмо-
локоперерабатывающееѝпредприятие,ѝналоговоеѝобязательство,ѝналоговыйѝкредит.ѝ

 
Theѝarticleѝ isѝdevotedѝ toѝ theѝmethodologyѝandѝ theѝorganizationѝofѝ theѝaccountѝofѝcurrentѝ li-

abilitiesѝonѝmilkѝprocessingѝenterprisesѝinѝtheѝpartѝofѝtaxesѝandѝpayments;ѝimprovedѝmethodologyѝ
ofѝaccountingѝofѝsettlementsѝwithѝsuppliersѝandѝbudgetѝ inѝ theѝpartѝofѝdocumentingѝofѝbusinessѝ
transactions.ѝ Theѝ proposedѝ statementѝ ofѝ «Plannedѝ theѝ value-addedѝ taxѝ calculationѝ andѝ
compensation»,ѝ whichѝ willѝ ensureѝ complianceѝ withѝ taxѝ legislationѝ ofѝ reflectionѝ ofѝ economicѝ
operationsѝ milkѝ processingѝ enterprises,ѝ theѝ correctnessѝ ofѝ accountingѝ andѝ controlѝ overѝ theѝ
reliabilityѝofѝdeterminationѝofѝtheѝamountѝofѝcompensationѝtoѝagriculturalѝproducers.ѝѝ

Keywords:ѝcurrentѝliabilities,ѝaѝspecialѝtaxѝregime,ѝtheѝmilkѝprocessingѝenterprise,ѝtaxѝliability,ѝ
theѝtaxѝcredit.ѝ


